



OGGETTO: CONCORSO DI PROGETTAZIONE a procedura aperta in due gradi:

“Vita dAmare”: Strutture sommerse per l’ambiente marino metropolitano

Risposte alle richieste informazioni Concorso di Progettazione

ID 313 - In riferimento agli Elaborati Grafici di cui al punto 5.1 del BANDO/DISCIPLINARE, gli elementi che seguono la numerazione da 1) a 4) (Planimetria generale; Planimetria di dettaglio; Tavole; Rappresentazioni tridimensionali) possono essere liberamente organizzati nelle 4 tavole richieste o è obbligatorio inserire 1 elemento per ogni singola tavola?

RISPOSTA – Devono essere prodotte n° 4 tavole grafiche riportanti gli elementi descritti nei punti 1), 2), 3) e 4), ogni elemento in ciascuna tavola.

ID 314 - In riferimento agli Elaborati Grafici di cui al punto 5.1 del BANDO/DISCIPLINARE, l'elemento 3) Tavole a quali tipologie di disegni fa riferimento?

RISPOSTA – Devono essere prodotte tavole di dettaglio rappresentative degli elementi sommersi progettati, in scala 1:250.

ID 319 - Buongiorno, si chiede se è consentito un ampliamento della compagine di partecipazione tra il primo ed il secondo grado, tramite formazione di Rtp nel secondo grado.

RISPOSTA – Si faccia riferimento al punto 3.2.2) del Bando/Disciplinare

ID 320 - Si chiede conferma che i requisiti economici possano essere dimostrati a valle del concorso, e tramite avalimento con ampliamento dell’Rtp. Inoltre in questo caso il contratto di avalimento potrà essere stipulato direttamente a valle del concorso?

RISPOSTA – Si faccia riferimento al punto 3.5) del Bando/Disciplinare

ID – 321 - Buonasera, rispetto alla superficie di fondale da destinare all’installazione delle strutture sommerse, c’è una dimensione di area minima o massima da rispettare?

ID – 322 - Orientativamente, per il budget proposto di l’importo lavori da bando, quanta area di fondale si è ipotizzato di riquilibrare tramite le strutture?

RISPOSTA – L’ipotesi di superficie ed area di fondale da destinare all’installazione delle strutture sommerse spetta ai progettisti, nel limite dell’importo finanziario da rispettare nella progettazione degli interventi.

ID – 323 - Buongiorno c’è per normativa, da rispettare, una distanza minima dalla linea di costa in cui non è possibile ancorare/posizionare le strutture?

RISPOSTA – Non ci sono vincoli specifici in merito; si tenga conto comunque che lo spazio ricadente nella fascia dei 150 metri dalla costa, durante la stagione estiva, è riservato alla balneazione, e pertanto soggetto alle



Via Sant’Anna Il Tronco, Loc. Spirito
Santo – 89128 Reggio Calabria



Te.: (+39) 0965 498 610



protocollo@pec.cittametropolitana.rc.it
carmelo.marmoglia@cittametropolitana.rc.it



<https://www.cittametropolitana.rc.it>



Città Metropolitana di Reggio Calabria

norme di sicurezza della navigazione.

ID – 324 - Esiste una normativa a cui bisogna obbligatoriamente fare riferimento per la scelta dei materiali di composizione delle strutture sommerse?

RISPOSTA – La normativa di riferimento è riportata ai punti 7, 10, 11 e 12 del DIP.

II RUP

firmato: Ing. Carmelo Marmoglia



Via Sant'Anna Il Tronco, Loc. Spirito
Santo – 89128 Reggio Calabria



Te.: (+39) 0965 498 610



protocollo@pec.cittametropolitana.rc.it
carmelo.marmoglia@cittametropolitana.rc.it



<https://www.cittametropolitana.rc.it>